
  

ATA DA 119ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DA FACULDADE DE 

FILOSOFIA DO CENTRO DE CIÊNCIAS HUMANAS E SOCIAIS DA UNIVERSIDADE 

FEDERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO, UNIRIO. No décimo terceiro dia do mês 

de abril de dois mil e vinte e um, às catorze horas, através da plataforma Google meet,  

https://meet.google.com/sek-bjyu-pmv?hs=224,  encontro gravado, reuniu-se o Colegiado de 

Curso da Faculdade de Filosofia, por convocação do Diretor da Faculdade de Filosofia, prof. 

Écio Elvis Pisetta e sob a Presidência do mesmo, e do coordenador da Licenciatura Marcelo 

Guimarães e da coordenadora do Bacharelado, Anna Hartmann Cavalcanti – e na presença 

dos docentes Ana Flaksman, Pedro Rocha, Rodrigo Ribeiro, Nilton dos Anjos, Rodrigo 

Dantas, Thiago Oliveira, Samir Haddad, Vânia Dutra, Andréa Bieri, Rosana Suarez e 

de representantes do CAFIL – para  deliberar sobre os seguintes pontos: I) Leitura e 

aprovação da Ata da 118ª Reunião Extraordinária do Colegiado. Aprovado. II) 

Apresentação dos resultados da CIAC do Bacharelado. O presidente da CIAC do 

Bacharelado, prof. Rossano Pecoraro,  tomou a palavra e apresentou ao colegiado os 

resultados da pesquisa, concluindo assim as atividades da CIAC do Bacharelado. Debateu-se 

um pouco acerca da importância destes resultados fomentarem melhorias na gestão da 

faculdade, nos processos de formação e, de modo especial, no fluxo de informações sobre a 

faculdade e seu corpo docente para o corpo discente e interessados externos à Unirio. 

Lembrou-se da importância dos relatórios das CIACs serem remetidos aos respectivos NDEs 

para que estes avaliassem os resultados e, se fosse o caso, apresentassem posteriormente ao 

Colegiado possíveis encaminhamentos de resolução das demandas apresentadas. III) 

Apresentação do Horário da Faculdade para 2021.1. Foi apresentado ao colegiado o 

horário para o semestre emergencial de 2021.1, com as disciplinas obrigatórias e optativas e a 

disponibilidade de vagas para cada uma. Aprovado. IV) Consulta ao colegiado sobre 

processo de eleição para direção da Faculdade. A direção da faculdade solicitou aprovação 

do colegiado para o processo de consulta pública para a direção da faculdade de filosofia a 

ser realizado nos inícios do próximo semestre, ou seja, em julho deste ano. A consulta se fez 

necessária devido à impossibilidade de se dar início ao processo no momento, já que o atual 

semestre letivo terminará no dia 22/05 e o próximo terá início em 21/06. A faculdade também 

apresentará ao colegiado, em sua próxima reunião ordinária, o Cronograma/Calendário do 

processo de consulta à comunidade para indicação de dirigente da faculdade de filosofia para 

o período 2021-2025. Aprovado. V) Informes: a) Informe sobre as coordenações: os atuais 

coordenadores colocam as suas funções à disposição do colegiado, a partir de junho deste 

ano, quando termina o seu período de gestão. Acrescenta-se que a coordenadora do 

Bacharelado, professora Anna Hartmann Cavalcanti, disponibilizou-se a permanecer na 

função até o término de 2021.2, enquanto o professor Marcelo S. Guimarães disponibilizou-

se para a função por mais 2 anos. O colegiado se manifestará sobre este ponto durante reunião 

no mês de junho; b) PDI – informe da Decania. O professor Nilton dos Anjos tomou a 

palavra para informar ao colegiado da necessidade da faculdade pensar ações estratégicas que 

devam constar no Plano de Desenvolvimento Institucional (PDI) do CCH/UNIRIO. Destacou 



a importância de uma reunião específica para discussão e deliberação do colegiado para 

escolher que ações grupais a faculdade gostaria de realizar no período de 2022-2026. 

Lembrou que se estas ações não estiverem chanceladas no PDI não poderão ser 

implementadas. Por outro, se estiverem previstas no PDI e não puderem ser realizadas, este 

resultado não trará dano algum à faculdade. A faculdade comprometeu-se a informar e 

mobilizar o colegiado neste interesse; c) O discente Alexandre Sant'Anna, bolsista Protes, 

continuará em 2021.1 com a orientação da profa. Vânia Dutra. Ele atuará como tutor na 

disciplina Filosofia da Linguagem em atividades específicas acordadas pelas professoras 

Vânia, orientadora, e pela profa. Rosana Suarez, docente responsável pela  disciplina 

Filosofia da Linguagem durante o semestre aludido. Por fim, faça-se constar que os 

professores Valéria Wilke, Eduardo Vieira da Cruz, Rodolfo Petrônio, Roberto Charles 

Feitosa, Baptiste Grasset, Guilherme Cecílio, Dario Teixeira e Angela Donini  

justificaram ausência para esta reunião. Nada mais havendo a registrar, eu professor Écio 

Elvis Pisetta, lavrei a presente Ata, que segue assinada por mim. 
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